

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, községyi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajnos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

A német császár látogatása.

Vilmos császár november 29-én meglátogatta Schönbrunnban a mi jó királyunkat, akivel a háboru kitörése óta nem találkozott.

Hogy milyen szívélyes volt a fogadtatás az uralkodó részéről és milyen lelkes az osztrák közönség részéről, arról már referáltak a napilapok.

Avval sem érdemes foglalkozni, hogy a kávéházi konrádok mit konzekvenciáznak ki eme látogatás tényéből? Valószínű, hogy az minden variációban mögötte marad az igazságnak.

Ellenben egy dolog bizonyos. Az tudniillik, hogy a német császár, aki kezdettől fogva, a háboru minden fázisában kötelességérzetből mondhatni mindentitt jelen volt, most azért jött el az ő hű szövetséges társához és öreg barátjához, akit csakis az agg kora s evel járó testi gyengesége akadályozhatott meg abban, hogy ő is ott legyen a harcok mezején, — mondjuk azért jött el, hogy ez az ő szájából hallja meg, hogy *Consummatum est!*

Elvégeztetett!

Elvégeztetett az az óriási munka, amellyel a német és osztrák-magyar nemzet csudával hűfűs hősiessége, lelkesedése és kitartása és két böcsületes nemzet későbbi beavatkozása, vissza fordította a német emeff orgyilkot a bűnös gazemberek ellen.

A leghatalmasatbnak, az oroszoknak a hazája szívében vannak győzelmes seregeink. A francia egy éves véres tusa után sem bírt egy talpatatnyit sem felszabadítani országának elfoglalt részéből az angol hatalma megtörve; az olasz véresre zuzza a koponyáját a hős védők szikria-szilárd falánxán, a belga Itiporva, a *néhai* Szerbia felett megfűták a halaltit.

Tehát igenis elvégeztetett. A dráma utolsó jelene már nem kétséges. És az se kétséges, hogy a háboru irtózatai után jelkél az áldásos béke napja, amelyért a népek milliói epekednek és amiért a mi szeretett uralkodónk annyit fáradozott.

Ezt jött neki megmondani a német császár. —cht.—

Stímlja—Jezercze—Ljubotin általános vonalon.

Höfer jelentése.

(Nov. 29.) Olasz hadszíntér: Az olaszok tegnapi meddő erőfeszítéseik különösen nagy véres veszteségeket okoztak nekik. A görzi hidfőnél mindig új, friss erőket állítva a harcbanba különösen Oslavijánál igyekezett áttörni. Csapataink tüzéségünk hatalmas tüzelése után, rohammal foglalták vissza összes eredetileg birtokukban volt árkaikat. A Podgora hadállás déli részén is kivertük őket és a leghatasosabb tüzeléssel üldöztük. A hidfő előtti területet olasz hullák borítják. Csupán Oslavijánál ezernél több hever. A Doberdo-fensíkon egy előretörésre szoritkozta. Ezt is visszautasítottuk. Hasonlóképp ereménytelenek voltak az Isonzo-szakaszon végrehajtott összes támadásaik. A helyzet eszerint változatlan. Az Isonzo-harcvonal szilárdan csapataink birtokában van. A tiroli határon véresen vertünk vissza egy támadást. Délkeleti hadszíntér: A császári és királyi csapatok az ellenséget a Metelka-nyergen túl vetették vissza. A Cselebic körüli határterületet is megtisztítottuk. Az osztrák-magyar hadoszlop az Ipek felé vezető úton elérte a montenegrói határt. Ujra 1300 szerbet fogtunk el. A bolgárok megszállták a Gales Brdot, Prisztinától délnyugatra és a Ferizovicstól nyugatra fekvő magaslatokat.

Német jelentés.

(Nov. 29.) Balkáni hadszíntér: Mitrovicától délnyugatra megszállottuk Rudnikot. A szövetséges csapatok több mint 2700 foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadiszert zsákmányoltak. Nyugati hadszíntér: Neuville környékén sikeres robbantás után csapataink megszállták a robbantási tölcserőt és néhány foglyot ejtettek. A harcponal különböző pontján kézigránát- és bombavető harcok folytak. A Champagneban és az Argonneokban az ellenséges tüzéség élénk tevékenységet fejtett ki. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadcsoportja: Buschofnál, Jakobstadttól délnyugatra, gépfegyvertüzeléssel leöltünk egy ellenséges repülőt. Lipóti herceg hadcsoportja: Baranoviczitól északkeletre visszavertük az oroszok előretörését.

A szerb háboru vége.

A szerb hadsereg gyér maradványainak az albán hegyekbe menekülésével az e hadsereg elleni nagy hadműveletek lezajlottak. A hadműveletek legközelebbi célját: a Bulgáriával és a török birodalommal való szabad közlekedés megnyitását elértük. A Macskensen tábornagy fővezérsége alatt álló hadseregrészek mozdulatait Kövess tábornok né-

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Nov. 28.) Olasz hadszíntér: A Mrzli Vrhen és a hegytől délre irányított előretöréseket az ellenség súlyos vesztesége mellett vertük vissza. A tolmeini hidfő előtt tüzéségünk az ellenség minden támadási kísérletét elfojtotta. Plavát is hasztalan támadták az olaszok. A harcok a görzi hidfőnél, Oslavijánál a 22 dalmát gyalogezred osztagai hat rohamot utasítottak véresen vissza. Ugyanez volt a Pevma és a Podgora-magaslat elleni támadások sorsa is. Egy repülőnk az ellenség egy duplafedelű repülőjének lezuhanását idézte elő, mire tüzéségünk a lezuhanat repülőgépet összelötte. A Monte San Michelen harcponalunkat teljesen megtartottuk. A déli lejtőn az ellenség támadása már tüzéségünk tüzeiben akadt meg. A Dolomitokban elszigetelt támadási kísérletek meghiusultak. Délkeleti

hadszíntér: A Szuha Planinán csapataink a szerbeket a montenegrói határ felé vetették vissza. A foglyok száma növekedik. Mitrovicába 11.000 szerb katonát és 3500 védköteles polgári állású egyént szállítottunk be mint foglyot. Prisztinánál újból 800 szerbet fogtunk el. Messze a hadseregek arcvonalát mögött is fogunk el csapatuktól elszakadt szerb katonákat.

Német jelentés.

(Nov. 28.) Balkáni hadszíntér: Az Osztrák-magyar csapatok a terepet a Klina-szakaszig az ellenségtől megtisztították. A Mitrovicza mellett és a városban elfogott szerbek száma 1700-al emelkedett. Német csapatok a Sitnica balparján emelkedő magaslatokat elfoglalták. Itt további 800 hadifogoly jutott a kezünkre. A Drenicától délre bolgár csapatok áthaladtak a Gales—

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

met csapatokkal megerősített osztrák-magyar hadserege a Drina ellen Szemendria és Ram-Báziás mellett október 6-án, Bojadjev bolgár tábornok hadserege pedig a negotin-piroti vonal ellen október 14-én kezdte meg. Ezen a napon kezdte meg hadműveleteit a 2. bolgár hadsereg is Todorov bolgár tábornok vezetése alatt Skoplje—Velez irányában. A szövetséges csapatok azóta nemcsak a Dunán való átkelés hatalmas feladatát oldották meg gyorsan és simán az ellenség szemeláttára, noha a rettegett Koszovo-vihar időelőtti beköszöntése is akadályozta ezt, nemcsak az ellenség határőrségeit: Belgrádot, — amelynek elfoglalásával a brandenburgi tartalékhadtest mellett az osztrák-magyar 8. hadtest különösen kitűnő magát — továbbá Zajecsárt, Knyazsevácot és Pirotot, amelyek vitéz bolgár szövetségeseink kezére kerültek, vivta meg rövidesen, hanem a harcokhoz szokott és vitézül verekedő ellenségnek a terep által támogatott szívós ellenállását is teljesen megtörté. Sem a feneketlen utak, sem az utatlan, mélyen behavazott hegyek, sem az utánpótlás és a szállítások hiánya nem voltak képesek előnyomulásokat bármiképp is akadályozni. Több mint 100.000 ember, vagyis az egész szerb haderőnek csaknem fele hadifogoly, nem is szólva a harcban és a szökések által szenvedett veszteségeikről. Ágyukat zsákmányoltunk, köztük nehéz ágyukat és egyelőre át sem tekinthető mindenemű hadianyagot. A német veszteségek nagyon mérsékelteknél mondhatók, bármennyire sajnálatosak is. Betegségtől a csapatok egyáltalán nem szenvedtek.

Hőfer jelentése.

(Nov. 30.) Olasz hadszíntér: Az Isonzo-menti csata tovább tart. A tegnapi kemény harcok is azzal végződtek, hogy csapataink összes hadállásai újra teljesen megtartották. A görzi hídfő ellen új ezredekkel roham-rohamra következett. Az ellenség Oslavijánál és a Podgorán állásainkba behatolt, de újra kiverült. Más pontokon összes támadásaik már tüzelésünkben hiusultak meg. A Monte San Michele oldalán haderő hasztalanul támadott. San Martinónál a 39 ik számú (debreceni) gyalogezred és az égervideki 6-ik sz. népfőlkö gyalogezred tűni ki. Tolmeintől északra fekvő hegyi állásaink ellen inlézett heves támadásokat vertünk vissza. Délkeleti Montenegró elleni offenzívánk halad. A cs. és kir. csapatok a Metalka-nyergen és Pribojtól délre nyomulnak előre. A bolgárok az ellenséget Prizrend irányában üldözik.

Német jelentés.

(Nov. 30.) Nyugati hadszíntér: St. Mihieltől nyugatra egy ellenséges repülőgépet leszállásra kényszerítettünk s szétlőtünk. — Balkáni hadszíntér: Az üldözés tovább folyik. Több mint 2500 szerbet fogtunk el. A szerbektől eddig elvett ágyuk száma 502; köztük sok nehéz ágyu van.

Bolgár tevékenység.

Amsterdamból közlik november 29-én, hogy Krusevót megtámadták a bolgárok. Krusevóban pánik tört ki.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hus-árjegyzék Gösy György hentesüzletéből

Veszprém, Rákóczi-utca.

I. rendű sertés	5 K — f.
II. " "	4 " 60 "
I. " zsir-szalonna	7 " — "
háj	7 " 20 "
I. r. Friss olvasztott zsir	7 " 20 "

Füstölt húsok a legjutányosabb napi áron kaphatók.

Hírek.

— **Katonai kitüntetések.** A 31. honvéd gyalogezred körében a következő kitüntetések adományozta a felsége a király: **Legfelsőbb dícső érdemében részesültek:** Kovács József és Hercegh Géza századosok, Salmen Henrik főhadnagy, Major István hadnagy, Grünwald István és Rédey István tart. hadnagyok. **Hadidíszmennyecs III. o. katonai érdemkeresztet** kapott: Schramek Ferenc alezredes, Treiber Kálmán százados és Kékessy Lőrinc főhadnagy. **Első osztályú vitézségi érdemmel** tüntették ki: Horváth József tart. hadnagyot, Szabó Béla és Weisz Rezső hadapródokat és Szuvajdzin Vazul zászlóst. **Másodosztályú ezüst vitézségi érdem** Gergely Gyula t. zászlóst kapott. **Másodosztályú német vaskeresztel** tüntették ki Lippay Gyula népf. zászlóst, míg bronzéremmel Zachariás Zoltán t. zászlóst és Billegi Ferenc hadapródot. **Német harcok érdemrendet** kapott Kovács János őrmester. **Első o. vitézségi érdem** a következők kapták: Szudheimer József őrvezető, Rákász Ferenc, Mihalek Gyula és Bur János tizedesek, Dekrell Miklós szakaszvezető, Gróf Benő őrvezető, Humplik János törzserőmester, Hucskó Győző és Kovács János őrmesterek, Sipos István szakaszvezető és Nagy Rezső tizedes. **Másodosztályú vitézségi érdem** pedig Berg Zsigmond, Takács György, Prohászka István és Bihari Bálint tizedesek, Kripli Mihály Leitold András, Biró János, Lovas Ferenc, Widaman József, Salamon József, Siffer István, Kameniczky István és Kiss Sándor honvédek, Csontos József szakaszvezető, Haulisch József és Juhasz József tizedesek, Kiss Sándor és Mázi József honvédek. **Bronzéremet:** Reizinger József és Pál András tizedesek, Neumann Gyula és Szűcs Ferenc őrvezetők, Bakos Imre, Pasztorek István, Gombis József, Jámbor Mihály, Regensburger Ferenc, Nagy György, Muraközi László, Fehérvári András, Mészáros Imre honvédek és Hlaván Vilmos őrvezető.

— **Bizottsági ülés.** A veszpréme gyi gazdasági intéző bizottság december 9-én tartja rendes ülését dr. Végely Kálmán alispán elnöke alatt.

— **Halálozás.** Nagy gyász érte Gaál Sándor veszprémi tanitót, a veszprémi dal-egyesület tehetséges és buzgó karmesterét édes anyja Gaál Istvánné szül. Schranz Mária 73 éves korában Mezőkövesden bekövetkezett halálával. Holttestét Pápara szállították s ott mult hó 26-án helyezték örök nyugalomra.

— **Kegyeletes körrendelet** Dr. Végely Kálmán alispán egy körrendeletben felhívja az összes közigazgatási hatóságokat a háboruban elesett hőseink sírja felőli elhelyezése és gondozása érdekében. — A katonaság már messze menő intézkedéseket tett s ahol helyőrségek vannak, ott a katonaság fog a sírokról gondoskodni. Ahol azonban nincs helyőrség, ott a polgárságnak nemcsak hazafias, hanem egyenesen becsületbeli kötelessége az értünk hősi halált halt honfitársaink sírjairól akár a községi hatóság, akár az egyházközségek útján gondoskodni.

— **Az országgyűlés megnyitása.** A magyar parlament tegnapi nov. 30-án újra összeült, hogy az államélet normális funkcionálásához szükséges teendőket elvégezze. A katona Beöthy Pál elnök gyönyörű megnyitóját az országgyűlés üdvözlő táviratokat küldött királyunknak, Frigyes főherceg hadsereg főparancsnoknak, Jenő főkegnek, dr. Kaempfernek, a német birodalmi gyűlés elnökének, a török képviselőház és a bolgár szobranje elnökének. Érdekes dolog, hogy a duhajkodási hajlamból az ellenzék tagjai a háború alatt sem tudtak kigyógyulni, megnyilatkozott a közbeszólásokban midjárt emez első ülésen, amelynek bizonyos mértékig szolemnis jellege szokott lenni. Az pedig utár nem is érdekes csak bolond dolog, hogy Barabás Béla ur egy uraságotól levett özőnviz előtti tárgyú indítványt tesz az 1912. május hó 20-iki elnökválasztás érvénytelenítéséről.

— **A villamos mű átvétele.** A villamos telep munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy dr. Komjáthy László polgármester az átvételt még újév előttre tervezi. Az átvétel mikéntjére vonatkozólag előterjesztést tett már a v. tanácsnak s fog tenni a közgyűlésnek. Az előterjesztés lényege a következő: A képviselőtestület az átvétele bizottságba megbízottját küldje ki és felhatalmazás adandó a tanácsnak, hogy szakértőt választhasson, esetleg a bizottság harmadik tagjának kiküldését kérhesse, a házi kezelésbe vett villamos mű kezelésére úgy az átmeneti időre, mint a későbbi időre szabályok alkotandók. E tekintetben javaslatai a következők: 1. az átvételnél szakközlegeként kiküldendő lenne a főmérnök, t. főügyész és főszámvevő, főjegyző és a tanács arra, hogy esetleg más szakértőt is meghallgathasson, felhívandó a Röck-gyár, hogy a régi gépek átvételéhez szakértőjét saját költségén küldje ki, mert későbbi felszólalásait nem veszik figyelembe. A szerződés szerint egy bizottság köttetett ki, mely jogorvoslat kizárásával megállapítja, hogy az átadáskor a gépek stb. megfelelnek-e a feltári állapotnak és ha nem, mibe kerül a pótlás. Ezen kérdés elbírálásához nemcsak műszaki, hanem jogi, számvevőségi szakértőre is van szükség. A külön felhatalmazás a tanács részére azért szükséges, mert szakértő megkérdezése is esetleg szükséges lehet ehhez hasonló meghallgatása is. A jelenlegi 3 gép elegendő, de azokon hiányok konstatáltak; a Röck-gyár szakértője vélemény-



Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás.

Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.



nyének alapján tette meg ajánlatát a régi gépek átjavítására. Ha időközben új hibák vannak mivel a használat alatt a szokásos javításokat az üzemből cég nem teljesítette, ez esetben a Röck-gyár azokat nem fogja ingyen megjavítani. Mivel pedig a cég úgy köteles átadni az egészet, mint a leltár feltüntet, kétségtelen, hogy amit a Röck-gyár mint pótmunkát felszámít, azt nekünk az üzemből céggel szemben szintén fel kell számítanunk. Szükséges a Röck-gyár szakértő kiküldetése azért is, mert fűtő és kenő anyagok átvétele is köttetett ki a szerződésben, nehogy később a jóállási idő leteltével ezen anyagokat okozza. 2. Az átmeneti időre ruházza fel a képviselőtestületi közgyűlés teljes joggal a külön e célra alakítandó igazgatóságot. Szükséges, hogy megalakítsuk azt a szervet, amely rendelkezik, intézkedik és amely felelőséggel is tartozik. Ezzel egyidejűleg azonban határozni kell a telet is, hogy a régi villamos ellenőrző bizottsággal mi történjék. Célszerű lenne ezen megalakítandó igazgató szerv hatásköréhez a vízvezeték is utalni, mert a kettő között okvetlenül a kapcsolat be fog állni. Ugyanis a nappali ipari-üzem csak úgy tartható fenn, ha van, aki az üzem által termelt áramot fogyasztja. Ha a villamos üzem hajlandó a vízvezetéknek az előző egységárban a vizet szállítani, ez esetben a vízvezeték semmivel sem fizet többet, viszont személyzetmegtakarítás lesz, mely a villamos üzemmel használható fel gazdaságosan és ezzel meg van oldva az ipari áram. A vízvezeték akkor fogja használni az áramot, mikor mások nem használják nagyon, tehát a villamos gépek mindig produktív célra termelnek. Célszerűnek javaslom, ha a közgyűlés megalakítandó Veszprém város vízvezetési és elektromos üzemének igazgatóságát. Ennek tagjai lennének: elnöke a polgármester, jegyzője a v. főjegyző, tagjai tiszt főügyész, főszámvivő és főmérnök; ezen kívül, hogy az autonóm tagok többségben legyenek, a közgyűlés által és egyéb bizottsági tagokkal együtt választandó 6 tag. Állna tehát az igazgatóság 11 tagból. A városi főmérnök lenne az ügyvezető direktor. Az átmeneti időben mind azon jogokat, melyeket a keresk. törvény az igazgatóságra ruház, azal a kivétellel, hogy az igazgatóság „csak mint testület határozhat, rendelkezhet.” Az igazgatóságnak utalványozási joga nincs. Az igazgatóság azután ossza fel a munkát maga között. Hogy az igazgatóság tagjait munkájukért javadalmazza-e a közgyűlés, ez a képviselőtestülettől függ; nekem az a véleményem, hogy a tiszta jövődelemből lehetne adni az igazgatóságnak ép úgy, mint a kereskedelmi társaságok egy részénél van. A választott éppen olyan felelőséggel tartozik, mint a tisztviselő tag és ezen minőségben ugyanazon szabályok alatt áll, mint a tisztviselő tag. Ami a szervezetet illeti, szükséges egyelőre egy főszerező, egy szerező, egy főgépész, egy gépész, három gépápoló, egy könyvelő vagy számtiszt, egy pénzbeszedő (teolvasó), egy egységesített raktáros (villany, víz, egyéb anyagkezelés), napszamosok. Ezek direktora a főmérnök. Ami a pénzügyetektől a felügyelő-bizottság, azt itt a tanács és a pénzügyi bizottság fogja ellátni mert a költségvetés és zárszámadás (mint eddig is a vízvezetéknel) az évi

költségvetés és zárszámadás egy részét képezi. A pénzkezelés a pénztárban történhetik, külön szaknaplóval mint „Villamos üzem szaknaplója” és „Villamos üzem pénztára”, az összes könyvvitel pedig a számvédelemnél. Jelentésem végén még arra óhajtok ráutalni, hogy ha az igazgatóság feladatát átértve törekedni fog kellő fogyasztókat szerezni a városban, úgyessen behozza az utalvány rendszert; ha a Balatonparttal is jó összeköttetést létesít, (mert hisz ott nyáron kell a villamos áram leginkább) ha ipari és mezőgazdasági célokra (favágás, nyáron cséplés stb.) jutányosan tud áramot adni, semmi kétségem aziránt, hogy a városi telep virágzásnak indul és nemcsak az egyes polgárok világítási kényelmét mozdtja elő, nemcsak fokozatosabban jobb közvilágítást adhat, hanem mint komoly ipar és mezőgazdaság-terjesztő tényező fog közreműködni és ezzel a város közjóvédelmét szaporítva, áldásos és hasznos munkát fejtethet ki.

— **Katonai művészet.** Eseményszámba fog jönni az a művészet, amelyet a helybeli 7-es honvéd tüzérezred dec. 11-én a Nemzeti Színházban rokkantjai, özvegyei és árvái javára fog rendezni. A művészetben a budapesti Nemzeti Színház, a m. kir. Operaház, Vígyszínház és a m. kir. Zenekadémia kiváló erőt fognak szerepelni. A részletes programot pár napon belül fogja a rendezőség közölni. Jegyeket Fodor Ferenc könyvkereskedésében lehet előre váltani.

— **Le a kalappal!** A temesvári katonai parancsnokság elrendelt, hogy a rokkant katonákat, a sebesülteket, bénákat üdvözöljék az ép katonák. Megérdemlik. A hazájukért, honfitársaikért ontották a vértüket, azok miatt szenvedik a testi fogyatkozást, legtöbben a munkaképtelenséggel. Épp azért nemcsak az épkézláb bajtársaknak legyen kötelességük rokkant hőseinket üdvözölni, hanem a polgároknak is. *Le a kalappal!*

— **Kellemes üjtás a postán.** Néhány nap óta már a Bulgáriában tartózkodókkal is lehet magyar nyelven levelezni.

— **Hazafias cselekedet.** Szalai Mór veszprémi moztulajdonos, aki jelenben maga is tényleges katonai szolgálatot teljesít a 7. honvéd tábori ágyusezred veszprémi pót-üzegénél, e hó 27-én jótékony moztuladást rendezett az ezrednek sebesülteit s az elesettek özvegyei és árvái javára. A összes jövedelmet, 376 koronát minden levonás nélkül beszolgáltatta a pótüzeg parancsnoksághoz. — Emé szép, hazafias és emberbaráti cselekedet bizonyára nem szorul dicséretre.

— **Vakmerő betörés.** Pápán a város közepén egy forgalmas éjjeli kávéház tőzom-szédságában a szó szoros értelmében a járókelők és boltörök szeme előtt rabolták ki a múlt szombaton este 11 óra után özv. Heimler Jakabné Széchenyi-téri trafikját. Feltrétk a pult fiókját s onnét 500 koronát és a tulajdonosnő szabadságon otthon levő katonai fiának 52 koronát tartalmazó tárcáját. Konstatálva van, hogy mikor a vasredőnyt fessegették, sokan jártak arra föl és alá, de ügyet se vetettek rájuk. Lehet, hogy a boltörök is ott voltak „jelenleg”, mint Mihaszna András, mikor Budapesten a Rotyombilleg-utca faközvetit ellopták. Elég az hozzá, hogy éjjel 3 órakor mégis észrevették, hogy

az üzlet fel van törve. — Rendőrség, csendőrség aztán karöltve utána látott a keresésnek és nagyhamar ki is derítette, el is fogta a betörőket mikor Szombathelyen további közhasznú vállalkozásaihoz revolvert vásároltak. Burkus László 20 és Filler József 19 éves győri illetőségű iparossegédek személyében, akik a tettet beismerték sőt bevallották, hogy a Dunántúl több városában is vendégszerepeltek. Heimlerné pénzét azonban elköltötték a gazemberek.

— **Árvizek a Balaton-körül.** Az ez évi általános nedves időjárás és az őszi esőzések folytán a Balaton körökörül kiöntött, óriási károkat okozva különösen a partmenti fürdőtelepeken. A bajt súlyosítja az, hogy a Duna vizállása is magas lévén, a lecsapolást a Sió zsilipjének megnyitása által csak nagyon óvatosan lehet eszközölni.

— **Eldorádó.** A győri lapok híradásai szerint ott nagyon leszállott a sertésárú ára; például nov. 20-án e hus általában a maximális árnál jelentékenyen kisebb volt, *koszonya hus pedig különként egy korondért volt kapható.* Hát nem valóságos Eldorádó az ilyen sertésárú piac? Csak az hiányzik, hogy hizott frisingek nem szaladgálnak az utcán a szalonájukba dugott késsel. Nálunk bizony *valamivel* szigorubb a helyzet. Itt a szegény embernek a bicskaja török bent, ha a nagy árak mellett husevésre vállalkozik; ha ugyan nem a foga, abban a csonthoz, amelyet 50 sztalék arányban nehezéskül adnak.

— **Mezei egerek irtására „Ratin”, tenyészet.** A patkányok, höbcsögök, ürügök, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Rokkantak háza.** Nemes és emberbaráti kötelessége a hazafias társadalomnak, hogy ama rokkantoknak, akik mindennél, a kenyérkeresethez szükséges testi épességüket áldozták fel a harctéren a haza és nemzet jóvoltáért, legalább szerény de biztos otthon teremtsen. Pápán már megindult e célból a mozgalom, melyre az impulzust Böhm Ignác bérli adta meg, aki a harctéren elesett fia emlékére több ezer koronára rugó alapítványt tett. „Idé komt von Idé, — das ist die beste Idé.” A hazafias pápai polgárság felkarolta az eszmét s már meg is alakult az előkészítő bizottság dr. Rosenthal József elnöklésével, hogy azt kapcsolatosan a hadiárvaq gyámolításával megvalósítsa. Az első értekezletet nov. 29-én tartotta a bizottság s hisszük, hogy rövidesen sikerre fog vezetni a fáradozás.

— **A bolgár Vörös Kereszt jelvénye.** A Bolgár Vörös Kereszt Támogatására Alakult Országos Bizottság által kiadott és a négyezszövegséget ábrázoló remek művű

Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónót állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, diszítések, gyászkalapok a legolesőbb árban és rendkívüli izléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

jelvények iránt országszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Miután technikailag lehetetlen minden egyes érdeklődőnek az általa kívánt példányt postán elküldeni, ennél fogva az Országos Bizottság, mely Budapesten az Országházban székel, kéri a vidéki városok hazafias kereskedőit, hogy levelezőlapon forduljanak hozzá és kérjenek bizományi eladásra és ők vállalkozzanak ezek eladására ott helyben. A tiszta jövedelem a bolgár bajtársakat gondozó Bolgár Vörös Kereszt Egyletnek jut. A jelvények ára finoman tűzománcozva egy korona, zománc nélkül 60 fillér. A bizottság a jelvényeket portómentesen küldi.

— **A tél áldozata.** A váratlanul beállott szigorú idő már megkövetelte a mi megyénkben is az áldozatát. E hó 17-én a zirczi országuton egy 13—14 évesnek látszó fiu holttestére bukkantak, amely mellett két ló álldogált. A fiu Kalamász Mihály lókuti földmives fia, aki 16-án Karafi Mihály ugyan-csak lókuti lakossal öröletni ment a rátóti malomba. Karafi meghalt Búdoskut pusztán, a fiut pedig a lovakkal haza küldötte. A fiu megfagyott az uton. E szerint nem is a tél áldozata, hanem az embertelenségé. És amilyen megható a szegény párának, a lovaknak a hűsége, melyek a megfagyott gyermek hulláját nem hagyták el, épp olyan embertelen Karafi magaviselete, aki amíg ő fűtött szobában pihent, egy 13 éves gyermeket éjnek idején, olyan időben, mikor a kutyát sem szokták kikergetni, két lóval utnak eresztett.

— **Az új maximáló kormányrendelet.** Most jelent meg a kormánynek egy rendelete, mely szerint a zsir, hárj és nyers szalonna dec. 16-tól jan. 15-ig 7 kor. 6.60., 6.20., jan. 16-tól febr. 15-ig 6 K. 50 f., 6 K. 10 f., 5 K. 90 f., febr. 16-tól márc. 15-ig 6 K. 5 K. 60 f., 5 K. 40 f., márc. 16 után

5 K. 50 f., 5 K. 10 f., 4 K. 90 f. Az összes sertés-hus készítményeknek az aispán, illetve polgármester, Fiumében a városi tanács állapítja meg. A árak megszégése két hónapig terjedhető elzárással büntetettik. Egy másik rendelet szerint zsirt, szalonnát és sertés-hust magyar területéről csak az Országos Gazdasági Bizottság igazolványával lehet külföldre szállítani.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap november 28-iki száma különösen a szerbiai harcokról és Cattaróról közöl harctéri fényképeket, illetve kiválóan érdekes képeket. Baranski László pompás rajza a múlt téli uszoki harcokat eleveníti meg. Egy sorozat a Múcsarnok téli tárlatának érdekesebb képeit mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Laczkó Géza és Kuprin regénye, cikk a pharsalusi csatáról, Szöllösi Zsigmond tárcája s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.



! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsü pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **téli időnyre** a higienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjü meleg kabinok; zárt folyosó hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlo.

HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

Névjegyek, stb.

mindenfélé

könyvnyomdai

munkákat



izlésesen

és

jutányosan

készit

PÓSA ENDRE könyvnyomdája

VESZPRÉM, Rákóczi-tér 3. szám. (Saját ház.)

Könyvkereskedés.

(Telefon 93.)

Könyvkötészet.